

# 校地合作,人才和城市“双向奔赴” 我市18家高新技术企业与高校专家面对面

## 强信心 稳经济 促发展 精准服务解难题

本报讯(古瑾)近日,在招才引智“镇江日”南京信息工程大学专场活动中,召开了一场镇江企业与南信大专家面对面的产学研专场对接交流会。企业有什么技术难题?专家有什么解决思路?对接交流会不时碰撞出创新的火花,搭建起校地双方互联互通的平台,实现了校地优势的互补互利。

“事先我们通过摸排,18家高新技术企业企业凝练出25条关键技术难题,与南信大6个学院21位专家教授团队开展线下对接,初步达成合作意向6个。本次对接活动,我们组织技术需求提出企业与对应的专家团队一一对一匹配,坐在一起充分交流,大家普遍感觉形式灵活、成效明显。”市科技局副局长方立东介绍,18家企业中,有的企业之前就与南信大开展合作,成功解决了企业面临的技术难题,此次对接活动,企业再次组织技术人员参会,与原来合作的老师联系对接;有的企业在线下与专家团队对接后,双方感觉有合作空间,专家团队主动邀请企业去学校实验室深度交流。

江素普化工股份有限公司研发中心主任王忠华和对接的南信大专家交流热烈。“作为化工企业,设备维护和环境处理问题一直困扰着我们,非常感谢政府给我们提供这样的平台,让我们可以直接面对面请教专家,帮助我们企业解决疑难问题。”王忠华感慨地说。

对接交流会的是“合作”,道的是“人才”。近年来,我市积极推动产学研合作,加速推动各类创新资源向镇江集聚,让创新活力在镇江充分迸发。连续4年与江苏省科技厅合作举办“大院大所走进镇江”产学研合作,先后与30多家高校院所签订战略合作协议,与160余家高校院所保持长期合作关系。“今年市科技局将继续做好招才引

智‘镇江日’专题产学研对接活动,广泛征集企业技术需求,邀请行业领域专家教授重点对科技企业关键核心技术难题‘把脉问诊’,遴选‘揭榜挂帅’项目50项以上,争取突破一批重大技术瓶颈和‘卡脖子’技术难题,形成更多具有自主知识产权的原创性技术成果,加快实现我市优势特色产业自主可控。”方立东表示,市科技局将高水平举办“2023年高校院所走进镇江产学研合作大会”“第八届中国创新挑战赛(镇江)”系列活动,全面深化与全国大院大所的创新合作,进一步围绕产业链布局创新链,加快打造长三角重要科技成果转化基地,推动镇江产业创新需求与高校院所科技成果精准对接,吸纳更多先进成果、创新人才落地镇江。

## 春风十里,为企业营造暖心营商环境

# 润州举办企业家恳谈会共话未来美好发展

本报讯(记者 孙晨飞)“这场恳谈会让我们感到很暖心、很振奋!”“润州为我们营造了这么好的营商环境,我们没有理由不努力,没有理由不进取!”……3月3日下午,津浦运河里和润数字产业园一楼会议厅内暖意融融,由润州区委、区政府主办的“春风十里 不如有你·家在润州”企业家恳谈会在这里举行。润州邀请江苏船山集团、江苏瑞祥科技集团、镇江建工建设集团等12家企业的企业家们欢聚一堂,大家畅谈深厚友谊、共谋润州发展,共话美好未来。

直以来的关心帮助。心在润州,家在润州,我们要尽好社会责任,为润州发展作出更大贡献。“润州对企业非常重视,我们在感激的同时也要不负期望,为润州发展贡献更大力量。”企业从当初的14人到如今的2300多人,15年来的发展壮大,离不开润州区委、区政府的关心帮助,企业也会永远扎根润州,努力做大做强。”……

会上,各位企业家敞开心扉、畅所欲言,分别介绍了各自企业在润州生产运行情况,并就当前企业发展中面临的问题,希望政府部门能提供相应的支持和帮助。参加活动的润州区领导、区各相关部门和板块主要负责同志认真倾听企业家们的意见和诉求,不时与企业家交流互动,积极作出表态。感动与喜悦交织,使命与担当同在,整个会场充盈着感激和奋进的豪情。

“我们一定用最坚决的态度,维护好润州持续可预期的政策环境,精准对接企业需求,全力为企业争取各级资源支持。”润州区委书记徐心田表示,2023年,润州将坚持围绕企业发展的实际诉求,进一步做好优环境、优服务的各项工作。同时也恳请企业家们一如既往地关心支持润州的各项事业发展,共同推动润州现代化建设事业开好局,起好步。

# “双减”工作在镇江

## 京口实小:力行“双减”和美育人开新局

本报通讯员 张志霞 杨蓓 耿秋菊  
本报记者 奕继业

新学期,京口区实验小学三到六年级的同学发现,现在各自的作业不同了,因为数学教研组开发了“每周三七练”,30%的学困生做基础卷,70%的中等生和学优生完成发展卷,学生和家长们对这一“双减”新举措很是欢迎。而近日,京口区实验小学被授牌“京口区研学课堂实验学校”和“京口区育人护航试点学校”,这也标志着该校在力行“双减”和美育人等方面迈上了新台阶、打开了新格局。

“双减”背景下,如何进一步发挥学校教育主阵地作用,用新的创造实现学校未来发展,已成为每一位京口教育工作者正在思考、实践的重要课题。作业管理作为校本化教学管理的重要一环,京口实小始终致力于从真正意义上减负、提质、增效。该校从学生的核心素养、学科核心内容、作业的实践效果等角度分析,提取学校作业管理中的关键问题等入手,跟进改进措施,通过学科作业再设计、单元整体性的作业初探索、多素养均衡发展特色作业、作业管理闭环操作等有效举措,努力在作业管理的变革与生成实践中回应和解决问题,取得了明显实效。

京口实小校长徐琳琳介绍,为解决学科作业内容较多,层次性不够清晰,不能满足不同发展水平的学生需求等问题。学校对适合不同学生发展的学科作业进行了再设计:通过根底作业保基础,让学生学好必须人人掌

握的知识点。同时,教师可根据不同学生的掌握状况和能力层次,进行分层布置,一方面保证了能力强的学生少做无用功,另一方面也能让能力弱的同学跟上节奏。京口实小还以发展性作业面对中等水平学生,重在提优。为提高学生英语学习水平,京口实小开发了“午间阅读时光”,让绘本成为午间休闲读书的好材料。学校每周三下午第一节,五、六年级教研组还开展了“阅读精品社团”,鼓励喜爱英语阅读的中等生共聚交流,让社团活动激发学生的阅读兴趣,锤炼阅读技能。

据了解,“新课标”出台以来,京口实小不断探索大观念下的作业整体设计,将优质作业资源更好地融入了学习任务群,重构单元整体性作业,努力让作业赋能、让课堂增效。此外,还通过课外体育“小打卡”、京剧艺术小平台等方式方法,不断探索学生体艺共成长,推动多素养均衡发展的特色作业尝试,全方位推动学生多素养发展。

近期在教育部门组织的“双减”典型案例评选中,京口实小教师团队探索总结的《用心设计课程 用爱温暖延时》《以校本化“关键问题”为导向的作业管理新探索》《凝心聚力让心理健康之花开满校园》《坚持学生为本培育多元“京娃”》等多个案例入选。徐琳琳还表示,学校将以研学课堂为抓手,变革学习方式,打造轻盈高质的育人模式,探索课程、课堂、课后服务的最佳立足点,通过育人护航等行动,全员育人,全心育人,为学生筑起和美育人的心灵港湾。

## 2023年镇江事业单位 集中公开招聘报名进行中

本报讯(龚永华 何钧 张睿 古瑾)2023年镇江市直暨部分市、区事业单位集中公开招聘网上报名工作已于3月2日正式启动。3月4日,记者从相关部门获悉,截至当天17:00,网上提交报名信息人数为7444人,信息预审通过人数为5814人,照片复审通过人数为5662人,缴费报名人数为1998人。距离报名截止还有两天时间,不少考生仍处于观望状态。

此次招聘的报名、资格初审和缴费均通过网络同步进行,报名网址为市人社局门户网站镇江市人事考试考工服务平台(<http://hrss.zhenjiang.gov.cn/ks/>)。报名时间截至3月6日16:00,资格初审时间截至3月7日16:00,陈述申辩时间截至3月8日16:00,对初审异议的处理时间截至3月8日18:00,缴费确认时间截至3月9日12:00。

## 文心讲堂开展“三八”节 女性健康专题讲座

本报讯(宣传 王晓丽)在“三八”国际劳动妇女节到来之际,日前,由市文广旅局、市总工会主办,市图书馆承办的“女性营养与健康”主题讲座在市图书馆文心讲堂开讲。

据介绍,市图书馆一直致力于开展各类主题的公益讲座,向市民传播健康向上的生活理念,更好地推动城市高品质发展。本次文心讲堂邀请了南京师范大学食品与制药工程学院的江芸教授以“女性营养与健康”为主题,为广大女职工解读我国最新居民膳食指南,介绍孕产、哺乳期、更年期的营养需求以及肥胖症、高血压、骨质疏松症等常见病的膳食原则,让关爱女性健康、精准补充营养成为更多职业女性的共识。本次讲座吸引了全市20多家企事业单位的200多名女职工参加。

## 春天里的劳动课“不一般”

本报讯(冯莉 胡荣生 奕继业)为加强学生动手实践能力,近距离地了解现代农业,培养正确的劳动价值观和良好劳动品质,3月3日,谏壁中心小学开展了一系列劳动主题教育实践活动。



## 淡妆浓抹总相宜 描眉点彩忆盛唐

3月4日,在“三八”妇女节前夕,镇江博物馆携手江苏大学图书馆共同举办“淡妆浓抹总相宜 描眉点彩忆盛唐”活动,讲解唐代女性的妆发特点,以及其来源、历史的演变,领略盛唐时期女性妆容的精巧细致,并现场插花、制作桃花花簪,带大家“重回”大唐。

本次活动旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富广大女性的精神文化生活,增强女性的文化自信和归属感。活动现场,工作人员为参与者讲解了唐代女性的妆发特点,并现场插花、制作桃花花簪,带大家“重回”大唐。

## 扬中经开区:建强“铁堡垒” 提升“软环境”

(上接1版)“有疑问我来答,有事请我来办”,让党员干部冲锋在前,以“铁的作风”保障项目早建成、快投产。“对涉及的审批事项,我们的服务专班还会主动联合涉审部门,为企业提前开展辅导,生成个性化全流程项目‘批前’服务清单,提高一次办成成功率,降低企业报批成本。”经开区园区办主任王波说。

扬中经开区坚持以服务项目论英雄,以服务发展论能力,对“铁堡垒”临时党支部(服务专班)中表现突出的班子成员授予“金牌管家奖”,对建设进展迅速、提前投产达效的项目授予

## “会唱歌的鸂尾花”版画开展 展期截至3月25日

本报讯(崔宁华 赵建平)3月4日下午,一场主题为“会唱歌的鸂尾花”版画展在丹徒美术馆开展。中国国家博物馆原副馆长陈履生先生应邀现场作《版画的时代担当》专题讲座,文化名人王川先生为版画撰写前言。

走进丹徒美术馆宽敞明亮的展馆大厅,舒缓优雅的钢琴曲如山野中的清泉缓缓流淌,为参观者营造出浓郁的文化艺术氛围。据丹徒区文化馆馆长李铮介绍,这是丹徒美术馆首次举办版画展,展出了我市50位版画艺术家和爱好者的90余幅作品,作品题材广泛,种类齐全,艺术语言丰富,风格多元,其中不乏中小学生的版画作品。据了解,镇江版画已有了三代的

更迭,尤其在上世纪80年代人才济济,曾在国内取得过不俗成绩。近年来,我市参与版画学习、创作的年轻作者逐步增加,作品多次入选国家和省级专业画展,表明我市版画教育规模进一步扩大,版画界新人不断涌现。

## 坚守党校初心, 为实现镇江现代化图景贡献智慧力量

(上接1版)自觉服从服务于党的政治路线,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。

## “会唱歌的鸂尾花”版画开展 展期截至3月25日

版画是一门集绘画、雕刻、拓印于一体的古老艺术。木刻版画以刀代笔,通过设计画稿、拷贝上版、雕刻、印制等一系列创作流程才能最终呈现作品,创作周期长,有着与其他画种不同的创作体验。据悉,丹徒美术馆将永久收藏展出版画中的22幅作品,开创了本地专业艺术馆收藏优秀艺术作品的先河。本次版画展展期截至3月25日。

丹徒区委党校教育科科长郭成表示,我们要坚持立足党校“十六字”职能,充分发挥党校智慧,贡献党校力量。

市委党校党史党建教研室主任姜华说,党校是传播马克思主义真理之道的红色圣殿,是锤炼党性的红色熔炉,是提升党员干部能力水平的红色高地。党校历来坚持把理论教育和党性教育作为主业主课,一以贯之教育引导党员干部不断改造自己、提升自己、完善自己。

市委党校党史党建教研室教授孙忠英表示,习近平总书记的重要讲话对新时代党校工作提出了新要求。在学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神上,我们要坚守党校初心,担当时代使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。

市委党校政法教研室主任、副教授张雯表示,党校是干部党性锤炼的熔炉,党性是流淌在我们身上的政治血液,是我们的根本属性。党校是追求真理、传播思想的地方,讲好课、做好科研是党校人的职责所在。

市委党校团网信息中心主任翟毅说,学习领悟习近平总书记重要讲话精神,深受鼓舞、倍感振奋,备受激励,必将牢记党校姓党,坚守党校初心,加压奋力作为,为党校事业达到新高度

贡献应有力量。

扬中市委党校教育科科长郭玉成说,作为一名基层党校青年教师,将做一名党的创新理论“坚定信仰者”“深入研究者”“积极传播者”,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

## 镇江市金亿电镀有限公司电镀加工技改项目 环境影响评价报告书第二次公示

根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的要求,现将镇江市金亿电镀有限公司电镀加工技改项目征求意见稿向公众公开,征求与本建设项目环境影响评价有关的意见:

2023年3月5日